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NECROPOLA  TUMULARĂ  HALLSTATTIANĂ  TÂRZIE  
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Necropola tumulară de la Trinca (Drumul Feteştilor) a fost descoperită în anul 1990. În urma săpăturilor 
din anii 1991, 1994, 1995 şi 1999 necropola a fost cercetată complet (10 tumuli). 

Necropola tumulară de la Trinca era situată la 700-800 m spre sud de partea sudică a satului, pe un 
promontoriu format de albia pârâului Draghişte şi vâlceaua unui pârâu din dreapta, pe locul numit “Drumul 
Feteştilor”. Era alcătuită din 12 tumuli de dimensiuni mici, în stare diferită de conservare (înţeleniţi în 
întregime, cu poalele afectate de plug sau puternic răvăşite de arături - doi dintre ultimii, nr.3a şi 9a, erau 
distruşi complet). Tumulii erau plasaţi în şiruri orientate pe axa SV-NE. 

Tumulii sunt de tipul celor cu mantale de piatră şi pământ. Dimensiunile lor variază: înălţime, 0,4 - 0,7 m; 
diametrul, 8-12 m. În general, tumulii erau destinaţi pentru o singură înmormântare. Însă, în tumulul nr.1 şi nr.3, 
pe lângă mormântul de sub mantaua de piatră, a fost identificat şi câte un cenotaf. 

Construcţiile funerare în tumuli sunt rare. Predomină depunerea defuncţilor (resturilor cinerare) direct sub 
mantaua tumulului, la suprafaţa nivelului antic. Doar în tumulul nr.3b, pe  nivelul antic, a fost atestată o 
construcţie de lemn prevăzută cu o platformă de lut ars în interior, pe care avea loc incinerarea.  

Pentru necropola de la Trinca este caracteristic biritualismul - incineraţia şi inhumaţia, raportul dintre ele 
fiind respectiv de 7 : 3 .  

Incineraţiile se efectuau:  
1. nemijlocit, pe locul unde ulterior se ridica tumulul, direct pe nivelul antic (T.1; 3b; 5-9), sau în 

construcţii sepulcrale de suprafaţă (T. 3b), resturile cinerare rămânând pe loc;  
2. în afara locului înmormântării, resturile cinerare fiind adunate şi depuse în urnă fără capac (T. 3, Ag.1, 

B), asupra căreia se amenaja o platformă de piatră.  
În cadrul ritului de inhumaţie, se practicau morminte singulare (T. 2; 4), în perechi (T. 3) şi, probabil, 

reînhumările (T. 5). 
Inventarul din mormintele de incineraţie nu se deosebeşte, în general, cu nimic de cel atestat în inhumaţii. 

Toţi tumulii, fără excepţie, conţineau aglomeraţii de fragmente ceramice depuse atât în apropierea nemijlocită a 
mormântului, cât şi la periferia sectoarelor de sud ale mantalelor de piatră, corespunzând la 2, 5 şi chiar 8 vase 
lucrate cu mâna şi, doar într-un caz, la roată (T.5). Cu rare excepţii, în tumuli sunt prezente piesele de podoabă, 
îndeosebi mărgelele de sticlă, de ceramică şi os. Mai rar apar acele şi cerceii de bronz. Armele au fost atestate în 
tumulii nr. 1 şi 8 (vârfuri de săgeţi de os şi respectiv de bronz). Piesele de tolbă - în tumul nr.1. Cuţite din fier în  
T.1 şi T.5. Fusaiole şi alte tipuri de ustensile au fost găsite în mai mulţi tumuli. 
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Oasele de animal, de la ofranda de carne, depuse într-un vas lângă defunct sau în gropile-cenotaf, au fost 
atestate în tumulii 1, 4, 6. 

Analiza comparativă a complexelor funerare cercetate în necropola de la Trinca “Drumul Feteştilor” după 
criterii ca: tipul de tumul; ridicarea lui pentru o singură înmormântare; practicarea biritualismului; efectuarea 
înmormântărilor pe nivelul antic; prezenţa oaselor de animale; practicarea cenotafurilor; şi, îndeosebi, inventarul 
atestă apartenenţa culturală a necropolei tumulare Trinca “Drumul Feteştilor” la grupul Podolian de Vest, datat 
în a doua jumătate a sec. VII - VI a.Ch. 
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